



ГОРОДСКОЙ ПЕДСОВЕТ: ТРАДИЦИИ, ИННОВАЦИИ, РАЗВИТИЕ

В преддверии нового учебного года петербургские педагоги собрались на ежегодный Городской педагогический совет в БКЗ «Октябрьский». Участие в нём приняла и делегация Герценовского университета во главе с ректором Сергеем Тарасовым.

УЧАСТНИКАМИ ГОРОДСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА стали руководители исполнительных и законодательных органов власти Петербурга, представители научно-педагогической общественности и педагоги образовательных учреждений.

Работу мероприятия открыл губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Глава города рассказал о строительстве новых школ. Так, в этом году к 1 сентября в эксплуатацию вводится 25 школ. Две уже открыты в первом полугодии, еще десять планируется сдать до нового года. В общей сложности — 37 за год. До конца года проблема дефицита школ будет полностью решена, город переходит к модернизации и реконструкции школьных зданий советского периода постройки.

«За последние пять лет в системе образования произошли большие изменения. Вклад в них внесли все петербуржцы, но особую роль сыграли, конечно же, учителя. Наши школы славятся своими педагогами. Но учителю тоже нужны современные условия для решения педагогических задач. Поэтому мы приняли решение: там, где это возможно, на месте старых советских школ будем строить новые», — подчеркнул губернатор.

Участники педагогического совета в формате дискуссии обсудили новые подходы к организации школьного пространства, вопросы профориентации школьников, важность раннего развития навыков и способностей ребёнка.

Сергей Тарасов прокомментировал важность обсуждаемых тем: «Прежде всего необходимо создать условия, чтобы выбор профессии и дальнейшего жизненного пути был осознанным. Это не значит, что человек будет ограничен одним направлением. Благоприятные условия создадут спектр возможностей, которые человек выбирает сам — прислушиваясь к своему внутреннему голосу, расширяя кругозор, общаясь с профессионалами. Сегодня обсуждается развитие дошкольного образования. Это совершенно правильно — именно в этом возрасте развиваются главные качества личности, это фундамент образования».



В дискуссии о раннем развитии детей экспертами выступили заведующая кафедрой дошкольной педагогики Герценовского университета Александра Гогоберидзе и научный сотрудник НИИ по работе с одарёнными школьниками РГПУ им. А. И. Герцена Кирилл Сухов.

«До семи лет закладываются базовые ценности и истины, которые потом закроются как каналы восприятия мира. Как договариваться с окружающими, как любить, помогать другим, творить. Это простые истины. Я бы сказала родителям, что детство должно быть в приоритете. В нашей стране — лучшая в мире система дошкольного образования, а петербургское дошкольное образование вобрало в себя ведущие практики мировых исследований», — сказала Александра Гогоберидзе.

В рамках педагогического совета в БКЗ «Октябрьский» прошла выставка «Новые технологии в образовании от производителей Санкт-Петербурга». Сергей Тарасов вместе с председателем общественной организации «Всероссийское педагогическое собрание» Валентиной Ивановой познакомился с представленными разработками. Ректор предложил провести презентацию разработок для специалистов университета, чтобы внедрять инновационные технологии в учебный процесс.

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»



В Герценовском университете подводятся итоги приёмной кампании 2024 — больше бюджетных мест, высокий балл и интерес к новым программам.

САМОЕ ВАЖНОЕ ОБ ИТОГАХ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРИЁМА в Герценовском университете отражают позитивную динамику — общее количество желающих поступить в старейший педагогический вуз страны увеличилось.

Ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов отмечает: «Прошлый год был очень успешным в плане приёмной кампании. В этот раз мы получили хороший результат, увеличили количество зачисленных и полностью закрыли бюджетные места». По мнению главы вуза, необходимо особое внимание уделить качеству планирования дальнейшей работы.

Число зачисленных на бюджетные места, предоставляемые вузом, составило 1717 человек. Договоры об образовании заключили 2446 российских абитуриентов, что на 87 больше, чем в прошлом году. Приём документов от иностранных граждан ещё продолжается.

На состоявшейся в «Интерфаксе» пресс-конференции, посвящённой

итогах приёмной кампании в вузах Петербурга, Сергей Тарасов отметил основные тенденции, которые можно сегодня наблюдать, — возросший интерес к вузу иностранных студентов, а также большое количество зачисленных абитуриентов с новых и приграничных территорий России. Увеличилось и количество бюджетных мест — в этом году на 200 мест больше, чем в прошлом.

«По итогам различных конкурсов и олимпиад зачислено 40 человек. Стобальников — 47 человек, и 3 человека, которые получили по ЕГЭ 200 баллов. Среди наиболее востребованных программ — история, социология, русская филология, лингвистика. Большой интерес наблюдается не только к английскому, но и к китайскому языку, в целом к восточным языкам и культуре. Практически по всем направлениям подготовки существенно увеличен проходной балл. Это говорит о том, что абитуриенты приходят подготовленные, делают более осмысленный выбор. К нам поступает много ребят после окончания психолого-педагогических классов

в Санкт-Петербурге и Ленинградской области», — сказал Сергей Тарасов.

Ответственный секретарь приёмной комиссии Елена Юркова отмечает большой интерес абитуриентов к новым программам обучения. В Герценовском университете появилось несколько новых направлений с двумя профилями, что даёт выпускникам возможность более успешного трудоустройства. Это образовательные программы «Химическое образование. Информатика и информационные технологии в образовании», «Физика. Научноёмкие технологии (дополнительное образование)», «Информатика и искусственный интеллект в образовании» и другие.

В этом году впервые в вузе стали готовить преподавателей для среднего профессионального образования. Речь идёт о дошкольном и начальном школьном образовании на базе института детства.

«Мы получили 50 бюджетных мест от правительства Санкт-Петербурга. Интерес к этой программе очень серьёзный и, соответственно, высокий

педагогическим университетом (г. Цзинань) учрежден Международный институт искусств им. А. И. Герцена, в котором сейчас обучаются 339 студентов.

Ло Чжаньхуэй выразил большую заинтересованность в сотрудничестве с РГПУ им. А. И. Герцена: «Я надеюсь, наше сотрудничество будет становиться всё крепче. Именно образование закладывает основу для культурных связей, поэтому взаимодействие с университетами для нас очень важно, и я сделаю всё для его развития».

Стороны обсудили вопросы оформления виз для сотрудников и студентов РГПУ им. А. И. Герцена, установление прямых контактов между консульством и учебными подразделениями университета для оперативного решения вопросов. Сергей Тарасов предложил дипломату Ло Чжаньхуэй провести открытую лекцию для студентов-китаистов.

Во встрече со стороны Герценовского университета приняли участие проректор по международной деятельности и интернационализации Дмитрий Мерешкин, проректор по общим вопросам Татьяна Рыборецкая, директор Китайского культурного центра Лян Цуйчжэнь и менеджер Центра развития экспорта образовательных программ Анатолий Чекмасов.

конкурс на это направление. В целом существенно повышается и средний тестовый балл по ЕГЭ — 80,3 балла, по ряду наиболее востребованных направлений — более 90 баллов», — констатирует ректор.

ШАГ В НОВУЮ ПРИЁМНУЮ КАМПАНИЮ

Проректор по образовательной деятельности Лариса Кобриня поделилась предложениями и задачами по подготовке к следующей приёмной кампании: «В первую очередь необходимо уйти от рисков. Наша задача — разработать меры по привлечению абитуриентов и в том числе разработать навигатор для абитуриентов 2025 года. Расширение сотрудничества с колледжами Санкт-Петербурга и Ленинградской области также немаловажно в свете развития РГПУ им. А. И. Герцена».

Уже намечен ряд новых шагов. Так, например, начнётся создание новых образовательных программ базового высшего и специализированного высшего образования, продолжится разработка и внедрение программ СПО, в том числе на базе 9 класса. В фокусе внимания находится формирование стратегии дополнительного профессионального образования в университете. Также в работе университета важное значение будет уделено профориентационному и просветительскому направлению.



■ По материалам «ПВ»



СОТРУДНИЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Генеральный консул Китайской Народной Республики в Санкт-Петербурге Ло Чжаньхуэй посетил Герценовский университет и встретился с ректором Сергеем Тарасовым. Вместе они обсудили новые перспективы сотрудничества и роль университета в формировании надёжного партнёрства между странами.

ОТКРЫВАЯ рабочую встречу, Сергей Тарасов выразил благодарность представителям дипломатического корпуса за большой вклад в развитие российско-китайских отношений в сфере образования и рассказал о главных направлениях сотрудничества между системой образования КНР и Герценовским университетом.

«На сегодняшний день в университете обучается порядка 22 тысяч студентов, более шести тысяч из которых — иностранные граждане,

преобладающее большинство из них — граждане Китайской Народной Республики. В текущем учебном году граждане КНР составляют 78% от общего числа иностранных граждан, зачисленных на обучение», — подчеркнул ректор.

Глава университета добавил, что в настоящее время РГПУ им. А. И. Герцена реализует сотрудничество в рамках договоров с 26 организациями из Китая, 11 из которых — университеты. Совместно с Шаньдунским

Генеральное консульство Китайской Народной Республики в Санкт-Петербурге представила также консул по вопросам образования Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге Ма Сюди.

Генеральный консул поблагодарил представителей РГПУ им. А. И. Герцена за тёплый приём и выразил надежду на плодотворную совместную работу в дальнейшем: «Сегодня отношения между Россией и Китаем находятся на историческом пике, активно развивается и наше сотрудничество в области воспитания и образования. Мы очень благодарны Герценовскому университету. Китайские студенты проявляют большой интерес к российскому образованию, они заинтересованы в изучении русского языка и увлекательнейшей российской истории. Несомненно, привлекают их и многие другие направления, которые есть в Герценовском университете».

После деловой встречи её участники обменялись памятными подарками в знак дружбы и взаимного уважения. Главный хранитель фондов музея Елизавета Гурьянова познакомил гостей с историей Герценовского университета, проведя для них экскурсию по кампусу.

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»